
Anleitung -  Erdbeertuch (mit Sahne) 

 

Das Tuch beginnt im Genick, die seitlichen Zunahmen lassen die obere Breite entstehen und durch die Zunahmen an der Mittelmasche entsteht das 

Dreieck. 

Man beginnt mit 9 Maschen und strickt 3 Reihen kraus rechts, danach beginnt man mit den Zunahmen (in der Legende = o = 1 Umschlag), so dass 

man in jeder Hinreihe 4 Maschen mehr auf der Nadel hat, also 13, 17, 21 Maschen usw. 

 

Die Rückreihen werden links gestrickt. 

Die Mittelmasche wird rechts, in der Rückreihe links gestrickt. 

 

Die Kästchen ohne Inhalt (rechts) haben keine Bedeutung, sie dienen nur der besseren Übersicht. 

Ich habe dieses Mal nur das rechte Musterteil (von der Randmasche bis zur Mittelmasche) gezeichnet, den linken Musterteil (nach der 

Mittelmasche) gegengleich (gespiegelt) stricken (wurde nicht eingezeichnet). 

 

Das erste Muster habe ich in rot, das zweite Muster in weiß gestrickt. Den Farbwechsel habe ich immer in der letzten Masche der Rückreihe 

gemacht, so dass die neue Reihe sofort mit der entsprechenden Farbe begonnen werden konnte.  

 

Nach den 3 Reihen rechte Maschen beginnst Du mit Reihe 1 des roten Musters (Erdbeermuster), der Mustersatz ist gelb gezeichnet, ihn immer 

wiederholen und das Muster den Zunahmen anpassen. Ich habe das Muster bis zur Reihe 15 gezeichnet, anschließend bis zur 27. Reihe (65 Maschen 

auf der Nadel) stricken und ab der 29. Reihe mit dem Muster in weiß  (Sahnemuster) beginnen (2 Mustersätze pro Seite) 

 

Das Tuch wird wie folgt weitergestrickt: 

 

Reihe 29 bis 39 (6 Hinreihen) Sahnemuster   (89 Maschen auf der Nadel) 

Reihe 41 bis 75  (18 Hinreihen) Erdbeermuster   (161 Maschen auf der Nadel) 

Reihe 77 bis 87 (6 Hinreihen) Sahnemuster   (185 Maschen auf der Nadel) 

Reihe 89 bis 123 (18 Hinreihen) Erdbeermuster   (257 Maschen auf der Nadel) 

Reihe 125 bis 135 (6 Hinreihen) Sahnemuster  (281 Maschen auf der Nadel) 

 

Als Rand habe ich abwechselnd  2 Reihen (Hin-u. Rückreihe) rechte Maschen in rot und 2 Reihen (Hin-u. Rückreihe) rechte Maschen in weiß 

gestrickt. 
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Legende: 



 

| = 1 Masche rechts 
o  = 1 Umschlag 

I  =  Randmasche, in Hin -und Rückreihe rechts gestrickt 
MM = Mittelmasche 

/ = 2 Maschen rechts zusammenstricken  
 \ = 2 Maschen überzogen zusammenstricken 

3 = 3 Maschen überzogen zusammenstricken (2 Ma abheben, 1 Ma rechts stricken und die abgehobenen Maschen drüberziehen) 

 


